

Krátkodobé misijní výjezdy do Estonska

Vznik služby, přehled činnosti 1998-2010, vize a pozvání ke spolupráci

Pavel Neústupný, Go East Berlín

Pavel Neústupný, kazatel, biblický učitel a misionář, je rozený Čech a žije od roku 1968 v Německu. Spolu se ženou, Němkou Irenou, působí od roku 1998 misijně v Estonsku. Tato práce byla původně součástí evangelického svobodného sboru Nová země (Gemeinde Neues Land e.V.), který Pavel jako pastor vedl. Ze sboru vznikla později Misijní společnost Nová země (Missionsdienst Neues Land e.V.) s nově založenou misijní službou Go East. Od roku 2004 spolupracují Neústupní s evangelickým svobodným sborem Christus-Gemeinde Berlin-Hohenschönhausen e.V., kde jsou členy.

Estonsko je nejsevernější baltickou republikou s rozlohou jako Slovensko, ale jen s jedním a půl milionem obyvatel, což odpovídá hustotě pouhých 30 obyvatel na qkm (Česko 130). Vedle Estonců zde žije ca třetina Rusů. Estonština patří k ugrofinské jazykové skupině jako finština a maďarština. Hlavní město Tallinn, bývalé hanzovní město Reval, má ca 400 000 obyvatel. Estland byl po staletí vždy pod cizí nadvládou, německou, dánskou, švédskou a hlavně ruskou, mimo let 1918-1939 a nyní od r. 1991. Nouze je v Estonsku velká: chudoba, nezaměstnanost, alkoholismus a zničené rodiny. Duchovní atmosféra je ale otevřená! Cítíme, že Bůh tomuto trpícímu a utlačenému národu dává čas milosti!

V letech 1998-2003 jsme podnikli do Estonska ca 15 krátkodobých misijních výjezdů, kterých se vedle řady starších věřících zúčastnilo ca 100 mladých lidí převážně z Německa. Naše výjezdy byly naddenominační a i v Estonsku jsme spolupracovali s různými sbory a službami. Naší hlavní činností byla spolupráce s německou misionářkou, která žila od r. 1996 v bývalé po roce 1991 opuštěné a zruinované velké panské usedlosti (patřící ve 20. stol škole a kolchozu) ve vesnici Karitsa ca 100 km východně od Tallinnu. Založila zde křesťanskou službu a sbor (Evan-gelne Uue Elu Kogudus) s těžištěm setkávání, sociální práce, evangelizace, dětské práce a práce s mládeží.

Tato misionářka ukončila v r. 2004 svou zdejší činnost a vedení sboru převzal estonský manžel-ský pár Punane, žijící v Karitse. S nimi Go East a Christus-Gemeinde Berlin spolupracují. Dům v Karitse slouží se svými sociálními zařízeními obyvatelům vesnice a jako ubytovna pro účast-níky misijních výjezdů. Dobrý přehled o [domě](#) a naší činnosti v Karitse podává řada fotek (s českými podtitulky) a krátkých videí ve [fotogalerii](#) na naší webové stránce. Sloužíme též v [dětském a mládežnickém klubu](#) v 7 km vzdálené [Lepně](#) a ve [škole v Lasile](#). Vizí a plánem pro dům v Karitse je založení misijního tréninkového centra s trvalou přítomností misijního manžel-ského páru nebo skupiny a krátkodobými pobyty misijních týmů.

V r. 2007 jsme začali nově působit na estonském ostrově Saaremaa, nejdřív jako „výzkumníci“, hledající bývalou modlitebnu ochranovské Jednoty (viz text „Ve stopách Moravanů v Estonsku“ a fotografie v [misijní zprávě z r. 2009](#)). Skrze misijní působení Moravanů vzniklo od r. 1740 v Estonsku a Lotyšsku, tehdy nazývaném Livonsko, a obzvlášť na ostrově Saaremaa duchovní probuzení, které trvalo nejméně sto let. Zabývá se tím [studie z r. 2009](#) (zkrácená verze včetně krátké studie o Moravanech [zde](#)). Spolu s evangelistou Walterem Heidenreichem z FCJG Lü-denscheid, pastorem Udem Knöfelem ze Sohlandu, jeho hudební skupinou a s dalším účast-níky – celkem nás bylo 32 – jsme v létě 2009 evangelizovali a sloužili na tomto ostrově, kdy na 40 osob vydalo své životy Ježíši. Tento průlomový výjezd popisují již uvedená misijní zpráva pod názvem [„Boží království je misijní království“](#) a fotosérie [„Tým, ostrov“](#), [„Reeküla a Kõljala“](#), [„Tuiu“](#) a [„Kuressaare“](#).

V létě 2010 jsme byli znovu na ostrově s mezinárodním týmem 25 účastníků (Němci, Češi, Pol-ka, Estonci) a evangelistou Walterem Heidenreichem a uspořádali ve spolupráci s pěti křesťan-skými církvemi z města Kuressaare čtyřdenní stanovou evangelizaci. Dobrý přehled nabízejí fotosérie [„Cesta“](#), [„Modlitební dům Lümanda“](#), [„Tým, Kuressaare“](#), [„Stavění stanu“](#), [„Ve stanu“](#), [„Ve sborech“](#) a [„Upa+Pikavere“](#).

V letech 2005-2010 jsme podnikli celkem 28 krátkodobých misijních výjezdů do Estonska s celkem 230 účastníky. Na našich výjezdech se podílejí i Češi, jak ukazuje tabulka „[Přehled všech výjezdů v letech 2005-2010](#)“. Dosud se v tomto období zúčastnilo 22 různých osob z Česka, z toho na př. manželé Kratochvílovi z KS Ostrava již opakovaně. Napsali zajímavé [svědectví o tom, co prožili](#) při misijní službě na ostrově Saaremaa v létě 2009. Mladý český účastník [David podává svědectví](#) o výjezdu Saaremaa 10 v létě 2010. Máme velký zájem na multiplikaci práce v Estonsku a naším duchovním povoláním je nejen sloužit této malé baltské republice, ale i mezinárodním týmům při krátkodobých výjezdech. Nemyslíme, že je to jen věc mladých lidí, a rádi sestavujeme vícegenerační týmy. Na výjezdu Saaremaa 10 bylo nejmladší účastníci 7 let (dcera estonské překladatelky), pak 10, 14 atd., a 7 účastníků bylo starších než 60. Ale budoucnost patří mladé generaci, pro kterou máme obzvláštní břímě.

Nabídli jsme spolupráci [NF KMS](#) a správní rada ji v září 2010 přijala. Rádi bychom s pomocí NF KMS informovali české pastory a vedoucí mládeže o misii v Estonsku a nabízíme účast na výjezdech jak sborům, tak i jednotlivcům. Máme v Estonsku natolik kontaktů, že můžeme v případě zájmu sestavit speciální výjezdy. Budou-li k dispozici kreativní týmy (hudba, tanec, pantomima, drama a pod.), můžeme působit ve školách, klubech atd.

Největším problémem pro mladé lidi bývají otázky termínu vzhledem ke školním prázdninám a finance – to je v Německu podobné jako v Česku. Plánujeme výjezdy hlavně na léto, ale také v říjnu a kolem velikonoce, kdy bývají v Německu dvoutýdenní prázdniny. Můžeme se také přizpůsobit českým školním prázdninám. Pro finanční podporu účastníků těchto výjezdů zřídil NF KMS „Projekt 2500 – Krátkodobé misijní výjezdy do Estonska“. Našimi partnery a zástupci v Česku jsou manželé Toník a Světluška Kratochvílovi z KS Ostrava.

Informace o výjezdech v roce 2011 najdou zájemci na našem webu v rubrice „[Misie v Estonsku](#)“. Srdečně zveme ke spolupráci!

Berlín, prosinec 2010

Pavel a Irene Neustupny, e-mail:neustupny.berlin@web.de